

Орган Горьковского Крайкома и Горкома ВЛКСМ

Ленинская смена

июля 28

1934 г.

№ 171 (1572)

Цена 5 коп.

Решения Исполкома тов. САЛТАНОВА

Об озимом севере 1934 года

Постановление Горьковского Крайкома ВКП(б) и Краисполкома от 25 июля 1934 года.

Краткие уроки проведения осеннего сева и сочетание осеннего сева с задачами: а) быстро и без потерь провести уборку урожая и выполнить план сдачи хлеба государству и б) максимально использовать имеющиеся в крае сорта озимых и семена озимой пшеницы для продвижения ее в новые районы края...

на; в целях предупреждения смешения сортового зерна с рядовым обеспечить снабжение сортоведельствами всех партий сортзерна, выдаваемых на оклады Заготзерно и райпотребсоюзов колхозами и единоличными хозяйствами.

Предостерегая от недооценки значения осеннего сева и имевших место в прошлом году ошибок с ороками сева и низким качеством озимого сева (Сергачский район, Бутурлинский, Лукояновский, Вознесенский, Вожгалский), Крайком ВКП(б) и Краисполком обязывают обкомы ЧАССР, УАО, МАО, все райкомы партии, облисполкомы и райки и земельные организации на основе развертывания массовой политической работы обеспечить выполнение плана осеннего сева при высоком качестве работы.

Разрешить Крайзу вести для райзо, сельсоветов и колхозов разовую заключительную отчетность о межколхозном обмене озимых культур на 1 сентября.

Крайком ВКП(б) и Краисполком постановляют:

6. В целях обеспечения высокого качества сева и подъема урожайности озимых, наряду с безусловным исполнением плана сортпосевов и сортобмена, обязать обкомы, райкомы, райисполкомы провести следующие мероприятия:

1. Представленный Крайзу план сортпосевов озимой ржи по краю в 1072,5 тыс. га, озимой пшеницы в 80.000 га, в том числе сортовой 12.955 га—утвердить.

2. В связи с расширением посева озимой пшеницы и продвижением ее в новые районы—весь урожай ее в крае забронировать для посева.

3. Утвердить представленный Крайзу план межколхозного и сортового обмена и план жел.дор. и водных перебросок. Заготовку и выдачу семян возложить на Госсортфонд, Заготзерно, и на правах контрагента на райпотребсоюзы (по особому списку).

Обязать тов. Матковского и тов. Врублевского в соответствии с утвержденным планом заготовок, ж.д. и водных перебросок озимой пшеницы и сортовой ржи обеспечить руководство этой работой. Обязать Заготзерно, райпотребсоюзы и Госсортфонд приготовить для ссыпки озимой пшеницы и сортовой ржи изолированные, чистые и обеззараженные склады или закрома, во избежание засорения другим зерном и заражения при приеме и распределении.

4. Обязать все РК партии и райисполкомы на основе плана Крайзу организовать внутрирайонный обмен сортового зерна на рядовое и своевременную сдачу обменного зерна.

а) не позднее чем за 5 дней до посева тщательно отсортировать и протриеровать все посевное зерно (в первую очередь пшеницы и сортовой ржи);

б) протравить все семена озимой пшеницы от головни;

в) посев пшеницы производить исключительно на участках чистого, удобренного пара;

г) уборку всех паро-занимающих культур обеспечить не позднее 1 августа, с немедленным внесением навоза и вспашкой этих участков;

д) выполнить установленный Крайзу для каждого района план рядового озимого сева, в первую очередь, обеспечив 100-проц. рядовой сев озимой пшеницы и сортовой ржи.

Учитывая массовое появление озимой совки, Крайком и Краисполком обязывают уделить исключительное внимание качеству ухода за парами в остающийся до озимого сева период и проведению сева в максимально сжатые сроки. В случае появления озимого червя, в период сева—провести все предупредительные и истребительные меры борьбы с ним (оградительные каналы, приманки).

предительные и истребительные меры борьбы с ним (оградительные каналы, приманки). Крайком и Краисполком особо указывают на безобразный уход за поднятными парами в Марийской автономной области, части районов Чувашской республики и районов: Санчурском, Яранском, Ветлужском, Ковернинском, Шарьинском.

7. Посев озимых провести в след. сроки:

а) в самых северных и северо-восточных районах края (Кайский, Синегорский, Мурашинский, Даровский и друг.) с конца июля до 10 августа—озимую рожь и до 5 августа—пшеницу;

б) в центральной части края (все левобережные районы, за исключением северных и северо-восточных районов) с 3 по 8 августа—пшеницу и с 12 по 18 августа—рожь;

в) в правобережной части края с 24 по 27 августа—пшеницу и с 25 по 29 августа—рожь.

8. Обязать обкомы, райкомы и райки основное внимание в осеннем севе обратить на высокое качество всех предпосевных и посевных работ, обеспечив организацию действительного апроконтроля и бракеража в колхозах и среди единоличников. Поручить уполномоченным Крайзу по контролю за качеством уборки урожая в районах проверить все качественные показатели по предпосевной подготовке паров, подготовке семян и соблюдению установленных сроков сева и нормы высева.

Секретарь Крайкома ВКП(б) ПРАМНЭК. Зам. пред. Краисполкома ОСТРОВСКИЙ.

Находящийся в городе Горьком секретарь ЦК ВЛКСМ тов. С. САЛТАНОВ 26 июля вместе с секретарем Крайкома ВЛКСМ тов. БЕЛОБОРДОВЫМ и редактором «ЛЕНИНСКОЙ СМЕНЫ» тов. ЛУКИНЫМ посетили общегородской пионерлагерь города Горького.

Лагерь открыт только первый год в зеленом городе. Сейчас в нем находится вторая смена пионеров из Свердловского, Сорновского, Канавинского районов и автозавода в количестве 126 человек.

Тов. САЛТАНОВ подробно ознакомился с состоянием пионерлагеря, имел продолжительную беседу с пионерами и присутствовал на ужине.

Тов. САЛТАНОВ предложил начальнику лагеря тов. Козихину немедленно в лагере изменить режим (был поздний подъем пионеров) и указал на неорганизованность хозяйства лагеря. Крупнейшими недостатками лагеря являются недостаток воды из колодца, отсутствие мойки в кухне, отсутствие погреба, бани, недостаток кухонной посуды. Плохо обстоит дело с организацией противопожарной охраны в лагере, процветает большая грязь.

При наличии удовлетворительного питания тов. САЛТАНОВ указал на однообразие питания и отсутствие овощей.

Городскому комитету комсомола необходимо немедленно устранить отмеченные тов. Салтановым недостатки в организации лагеря.

ОБЩЕГОРОДСКОЙ ПИОНЕРСКИЙ ЛАГЕРЬ ГОР. ГОРЬКОГО ДОЛЖЕН БЫТЬ ОБРАЗЦОВЫМ ЛАГЕРЕМ ДЛЯ ВСЕГО КРАЯ. Разрешить эту задачу—первейшая и почетнейшая обязанность комсомольцев города.

К 20-летию МИРОВОЙ ВОИНЫ

Жатвы такой не ждала ненасытная смерть.



Помните об империалистической войне!

Помните о 10,5 миллиона убитых, которые, если похоронить их рядом, составили бы кладбище площадью более чем в 100 кв. километров.

Помните о 25 миллионах раненых, инвалидов, вдов и сирот, которые вместе могли бы населить страну большую, чем Швейцария, Голландия и Бельгия. Помните о 1000 с лишним миллиардах золотых марок, израсходованных лишь на непосредственные орудия убийства,—колоссальная сумма, которой было бы достаточно, чтобы надолго обеспечить достойное существование всем безработным и на ряд лет освободить от всяких налоговых тягот всех трудящихся годов и деревни.

В ЦК ВЛКСМ

«ЛЕГКАЯ КАВАЛЕРИЯ» НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ ТРАНСПОРТЕ

20 июля ЦК ВЛКСМ вынес постановление о «легкой кавалерии» на железнодорожном транспорте.

«Легкой кавалерией» на железнодорожном транспорте объединяются бригады «легкой кавалерии» ПО ПРОИЗВОДСТВЕННО-ОТРАСЛЕВОМУ ПРИНЦИПУ при политотделах дорог эксплуатационных отделений.

Руководство работой кавалеристов при отделениях возлагается на помполитов по комсомолу.

ЦК считает необходимым организовать при каждом отделе следующие бригады:

По контролю над выполнением государственного плана перевозок.

По вокзалам.

По элеваторам, пакгаузам и магериальным силадам.

По вагонам-ресторанам, поездным буфетам.

По предприятиям общественного питания.

По магазинам, палаткам, ларькам.

По жилищам, общежитиям, баням и прачечным.

При политотделах в дополнение к перечисленным бригадам должны быть созданы бригады по контролю над выполнением решений партии и правительства, приказов наркома и начальника дороги, по борьбе с бюрократизмом и волокитой, по здравоохранению, по дошкольным учреждениям.

ЦК подчеркивает, что бригады «легкой кавалерии» на железнодорожном транспорте комплектуются «НА ОСНОВЕ ДОБРОВОЛЬНОГО ЖЕЛАНИЯ И В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ ИЗ ЧИСЛА УЖЕ РАБОТАЮЩИХ ЛУЧШИХ КАВАЛЕРИСТОВ».

Созданию той или иной бригады «легкой кавалерии» должен предшествовать тщательный отбор кавалеристов.

Только добровольно выполнив не менее трех заданий, желающий работать в «легкой кавалерии» может быть утвержден в состав бригады. Руководители производственно-отраслевых бригад назначаются непосредственно помполитами.

Шумной овацией с возгласами: «Да здравствует Центральный комитет комсомола» — собрание встретило выступление секретаря ЦК ВЛКСМ т. Салтанова, который говорит:

Сила ленинского комсомола в его преданности делу партии и лучшему другу комсомола и молодежи—вождю трудящихся мира тов. Сталину.

Эта сила увеличится, если мы повысим организационную работу. Вот почему ЦК ВЛКСМ задачу внутрисоюзного укрепления поставил главной в подготовке к МЮДУ.

Нечуждость к нуждам и запросам молодежи порождает в комсомоле «мертвые души». Не иметь ни одного пассивного комсомольца—это первая задача, выполнении которой нужно встречать МЮДУ.

Не забывайте слова т. Сталина—«чтобы дух интернационализма всегда витал над комсомолом», расскажите молодежи о той трудной и великой борьбе, которую ведут братские организации—это вторая основная задача.

Помните, что мы окружены врагами. Усиливайте интерес у молодежи к оборонному делу, ежедневно крепите обороноспособность нашей родины—также третья основная задача в деле подготовки к МЮДУ. Центральный комитет уверен, что горьковская организация с этими задачами справится. Этими словами под громкие аплодисменты заканчивает свою речь т. Салтанов.

После принятия короткого решения собрание послало приветствия КИМУ—т. Чедоманову, ЦК ВЛКСМ—т. Косареву и Салтанову, Крайком ВКП(б)—т. Прамнэку и Столяру.

После официальной части состоялось футбольное матчи Москва—Горький.



Молодой планерист Боря Степанов (Вятка) перед пуском своей модели.

ОБЕСПЕЧИТЬ ШКОЛЫ

УЧЕБНИКАМИ, ТЕТРАДЯМИ, КАРАНДАШАМИ

Решение Крайкома ВЛКСМ

В целях скорейшего продвижения учебников и письменных принадлежностей в школы предложить:

1. Всем обкомам и райкомам комсомола с 1 по 20 августа провести рейд проверки состояния доставки учебников и письменных принадлежностей до начальной и средней школы.

2. Группам «легкой кавалерии» на складах железнодорожных станций, пристанях, складах ОГИЗ'ов, роно проверить состояние хранения и быстроту продвижения учебников и письменных принадлежностей до школы.

3. Организовать постоянные комсомольские посты, задачей которых является: систематическая проверка хода быстроты и порядка поступления учебников на склады, выкупа их отделами народного образования и своевременного распределения их по школам.

4. О вскрытых безобразиях и недостатках в продвижении учебников посты и группы «легкой кавалерии» через райкомы ВЛКСМ должны своевременно сигнализировать через печать и райпрокуратуру и исправлять на месте обнаруженные недостатки.

ИТОГИ РЕЙДА ПРЕДСТАВИТЬ К 25 АВГУСТА.

РИХАРД

„МОЛОДЕЖЬ ГИТЛЕРА“

Фашизм ведет упорную борьбу за молодежь. Основной организацией, призванной решить успех этой борьбы, является союз «Гитлеровской молодежи», который связан с целым рядом министерств и получает поддержку от правительства. Цель фашистских диктаторов заключается в том, чтобы превратить организацию «Гитлеровской молодежи» в единственную государственную организацию молодежи. В программном заявлении о сущности организации «Гитлеровской молодежи» и ее задачах говорится следующее: «Перед Молодежью Гитлера» стоят три задачи: политическое воспитание в духе национал-социалистической партии, физическое воспитание в духе штурмовых отрядов, социальные мероприятия в духе организации «рабочего фронта».

О значении, которое фашистские вожди придать борьбе за молодежь, можно судить хотя бы по тому, что уже через пять дней после вступления власти гитлеровский министр пропаганды Геббельс на митинге в Спортпаласе заявил:

«Без молодежи мы — ничто. Без молодежи национал-социализм пропал. Национализм и молодежь должны стать одним

Выступления еще не подавлены

ВЕНА, 26. По сообщению бюро печати хеймвера, выступления национал-социалистов в Штирии еще не подавлены. Отмечается, что у национал-социалистов много грузчиков, а также, что им оказывает поддержку прибывший через югославскую границу отряд австрийского национал-социалистического легиона. В заседании австрийского кабинета руководство правительством принял на себя Штаремберг, прибывший из Венеции. В связи с решением правительства передать дело арестованных путчистов военному суду, распространились слухи будто среди путчистов имеются армейские офицеры и полицейские.

Вместо Рита назначен Папен

БЕРЛИН, 27. Германским посланником в Вене вместо отозванного Рита назначен Папен, который одновременно освобожден от поста вице-канцлера и комиссара по Саарской области. Гитлер направил Папену письмо следующего содержания: «В связи с событиями в Вене, я счел себя вынужденным предложить президенту Гинденбургу отозвать германского посланника в Вене Рита с его поста в виду того, что Рит, по предложению австрийских министров и австрийских повстанцев, согласился без предварительного запроса германского правительства обещать осуществление соглашения между австрийским правительством и повстанцами о неприкосновенном переходе повстанцев в Германию. Тем самым посланник без всякой причины вовлек Германию в участие во внутренних делах Австрии».

Переброска войск к австрийской границе

ЛОНДОН, 26. По сообщению из Рима, два корпуса итальянской армии в полной боевой готовности направляются к австро-итальянской границе. Сообщают также о передвижении войск близ Трентино.

целым. Только тогда, когда вся молодежь будет национал-социалистской, будущее тоже станет национал-социалистским».

Большинство буржуазных союзов молодежи: спортивные, христианские, туристские и т. д. — было принудительно унифицировано. В настоящее время фашистский государственный аппарат и организация «Гитлеровской молодежи» готовят наступление на католические молодежные организации Германии, которые оказывали сопротивление принудительному присоединению к «Гитлеровской молодежи».

Путем широкой социальной и национальной демагогии и принудительных мероприятий «Гитлеровская молодежь» превращается в миллионную организацию по воспитанию молодежи в фашистском духе и по подготовке ее к империалистической войне.

Организация «Гитлеровской молодежи» построена по строгой системе авторитарности. Во главе ее стоит назначенный самим Гитлером руководитель германского государства Бальдур фон Ширах. Вся организация носит территориально-военный характер. Самое маленькое звено организации («камералшафт») состоит из 15 чел., следующее подразделение («шар») — из 45 чел. Затем идут («гефолгшафт»), «квтербанн», «банн», «обербанн», район, в котором объединяется пять «обербаннов»

ЗА РУБЕЖОМ

Амстердамский пролетариат „умиротворен“



На снимке: тяжело раненый защитник баррикады в рабочем квартале Амстердама.

Германия маневрирует

БЕРЛИН, 27. Всячески стремясь отмежеваться от национал-социалистского путча в Австрии, германское правительство, наряду с отозванием своего посланника в Вене, отстранило также пресловутого инспектора национал-социалистической партии, «специалиста» по австрийским делам члена рейхстага Габихта с его поста. Это принесение в жертву Габихта, который все время в своих воззваниях и речах по радио и статьях инспирировал путч в Австрии, ярко свидетельствует, что реакция на австрийские события в других странах, в первую очередь в Италии, заставила германские руководящие круги срочно начать отступление.

Единство взглядов

ВЕНА, 26. В хорошо осведомленных кругах заявляют, что официальные германские национал-социалистские органы активно участвовали в путче в Австрии.

«Рейхспост» пишет, что «германский посол взял на себя выполнение задачи, не имеющей прецедента в истории, а именно — вести переговоры о доставке на германскую территорию лиц, которые убили канцлера одного государства».

Сообщая о беседе, состоявшейся в Париже между итальянским послом и Баргу, газеты пишут, что, как указывают в осведомленных кругах было установлено полное единство взглядов относительно реагирования Франции и Италии на национал-социалистский путч в Австрии.

Протест полпредства СССР в Берлине

БЕРЛИН, 26. Сегодня представитель полпредства СССР в Берлине т. Гиршфельд заявил в отделе печати министерства иностранных дел протест против систематической антисоветской кампании, ведущейся в германской печати. Тов. Гиршфельд указал, что эта кампания носит весьма широкие размеры и находит свое выражение в извращенном и ложном освещении экономического положения СССР и существующих в Советском Союзе социальных отношений, в антисоветской кампании «помощи братьям по нужде», в ложном освещении состояния Красной армии из белогвардейских источников, а также в извращенном изложении внешней политики СССР. На основе статей из германской печати т. Гиршфельд привел яркие доказательства этой антисоветской кампании.

Книга Гитлера — «Моя борьба» будет выдаваться «за заслужившим это», — штурмовикам в качестве награды.



„Ихняя борьба“.

и, наконец, область. Во главе организации «Гитлеровской молодежи» стоит руководитель, имеющий своего личного адъютанта и заместителя, являющегося одновременно начальником штаба. Штаб разделяется на 13 отделов, которые имеют следующие функции:

1. Организация и обучение.
2. Личный стол.
3. Социальное обеспечение, права молодежи, лицензия и трудовая повинность.
4. Сваржение.
5. Санитарная служба.
6. Учеба, культурная работа, пропаганда, печать,

7. Молодежь за границей, работа в колониях, вопросы права.
8. Летные школы, планерные школы, изучение мотора.
9. Школа руководителей.
10. Национал-социалистские заводские организации молодежи.
11. Студенческие вопросы.
12. Уполномоченный по союзам молодежи.
13. Дома молодежи.

«Гитлеровская молодежь» составляется из следующих организаций: «Молодежь Гитлера», она охватывает «Дейтше юнгфольк», которая объединяет молодежь с дет-



Лучший физкультурник автозавода тов. Ниживенко.

Шахматы и шашки

МАСТЕР ПАНОВ

ПРИЕЗЖАЕТ В гор. ГОРЬКИЙ

Сегодня в г. Горький для участия в турнире промкооперации приезжает московский мастер В. Н. ПАНОВ.

Звание мастера т. ПАНОВ получил в последнем первенстве Москвы, где он опередил целый ряд крупных мастеров, БЛЮМЕНФЕЛЬДА, ВЕРЛИНСКОГО, А. РАБИНОВИЧА.

Последний крупный успех Панова первое место в первенстве Узбекистана. Об игре Панова хорошо отзывался чемпион мира Алехин.

До финала турнира промкооперации мастер примет участие в турнире первой категории, где будут играть БАУТИН, ДУБИНИН, ПЕРФИЛЬЕВ, СТАММ, НОСКОВ, кандидатами намечены ПЛЕТНЕВ, АРАНОВИЧ и ГИЛЬМАН.

Сегодня в шесть часов в ДИТРе первый тур турнира. ВПЕРЕДИ — АЛЕХИН.

После 12 тура в Цюрихском турнире ВПЕРЕДИ ИДЕТ АЛЕХИН (10).

На втором месте — ФЛОР (9½).

Ласкер вновь проиграл Нимцовичу.

ского возраста и до 16 лет, все юноши старше 16 лет входят непосредственно в организацию «Гитлеровской молодежи». Все девушки до 16 лет объединены в младшую группу союза германских девушек, а все девушки старше 16 лет — в самый союз. Параллельно с этими организациями существуют еще национал-социалистский германский союз студентов и еще ряд унифицированных студенческих и молодежных организаций.

«Гитлеровская молодежь» располагает 17 планерными школами и целым рядом летных школ.

За очень короткое время «Гитлеровская молодежь» включила в свои ряды миллионы молодежи, обработать которую будет чрезвычайно трудно. Внутри этой организации происходят тренировки, растет удовлетворение и учащаются столкновения между молодежью, которая пришла в эту организацию добровольно, и той молодежью, которую принудили вступить в нее.

Успешие работы РСМ Германии будут способствовать разоблачению в глазах молодежи роли фашистских союзов молодежи как организаций, служащих буржуазии и имеющих целью закрепить трудящуюся молодежь.

Отв. редактор Д. ЛУКИН.

Издатель: ИЗДАТЕЛЬСТВО «ГОРЬКОВСКАЯ КОММУНА».